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Tee vastaukset kokonaisuudessaan kysymys- i 12 T3 T4 T5 Yhteensi
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1. a) Mits on kohina? Piirrs my0s selventava kuva. (1p)
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b) Miki on varaktori? (1p)
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d) Mika on suurin ero FET- Ja BIT-transistorien ohjaulgsessa? (1p)
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e) Miti tarkoittaa passiivinen vahvistin? (1p)

o " “":‘I:’!(

f) Mihin piensignaalimallia kdytetdan? (1p)
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25 ) Olet'simuloinut eradn vahvistinkytkennsn am
(3p)
a) Miki on vahvistimen ulostulossa olevan si

sisddnmenossa olevan signaalin AC-komp
kohdalla?

b) Miké on vahvistimen kaistanleveys?
c) Onko kyseinen kytkents AC- vai DC-kytketty? Perustele vastauksesi.

plitudivastetta ja saanut alla olevan kuvan mukaisen tuloksen.

gnaalin vaihtokomponentin amplitudi taajuudella 10kHz, kun
onentin amplitudi on 15 mV? Ent3 ylemman rajataajuuden
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2. ii) Laske oheisen kytkennin ulostulojénnite Vo Kytkennan !Rz
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3. i) Vertaile zenerdiodia, valodiodia

ja LEDid keskensidn. Mieti
kdyttokohteita, (2p)
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3. i) Kuvan piiriss3 kaytettavan diodin ominaiskdyré on ohessa.

4 Ve =12V, R; =680 Q, R,=330 QjaR3=390 Q. (4p) 6 [
a) Mé&aritd ulostulojinnite V..
b) Miké on janniteldhteests Vg Otettu teho?
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Tentissa saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta.

4. ii) Kuvan piirissa kdytetdan JFETid, jonka ominaiskayrast6 on esitetty oikeanpuoleisessa kuvassa. Madarita Vps, |p ja

V(_?,s, kun VDD= 24 V, RD= 3,9 kQ, Rs=1 kQ2 ja Rg> 100 k2.
(4p)
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(FETtien toiminta-alueiden virta- ja jﬁnniteyhtﬁlﬁﬁ

Johtavuuden raja on Ohminen alue:
n-kanavaisille FETeille. :

P-kanavaisilla polariteetit ovat VG o > VT

toisin péin.
Cut —off : Vap =Vos =Vps 27
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Vor = = < n—-0X
op =Vas =Vps <7 iy = elektronien pintaliikkuvuus
I, =K(Vs - VT)2 Coy = hilakapasitanssi / ala
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5. Kuvan komponenttien arvot ovat Vee=0, Vee=-10 V, R = 0, Re=1,8 kQ ja Rz = 47 kQ. Transistorin 3 = 125. Piirra
Vs -Vo; —kuvaaja (Vs x-akselille Jja Voy y-akselille), josta 16ytyy selvasti merkittyind transistorin toiminta-alueet.,
f (6p)
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